Lista 3 - Geometria Analitica

Soma de Ponto e Vetor, e Problemas Classicos de Geometria

1 — Prove que:
a) (P+u)—u=P
b) P+ u=Q+v entdo u =PQ+v
c) P+ 1?5 =Q

2 — Prove que as diagonais de um parale-
logramo se dividem mutualmente ao meio.

3 — Chama-se diagonal de um paralelepi-

pedo a um segmento ligando dois vértices
nao pertencentes a uma mesma face. De-
mostre que as diagonais de um paralelepipedo
dividem-se mutuamente ao meio.

4 — Seja ABCD um quadrilatero. Se E
¢ o ponto médio do lado AB e F é o ponto
médio do lado oposto DC, prove que ﬁ =
1(AD + BC

5(AD + BC).

5 — Seja G o baricentro (ou seja o ponto
de encontro das medianas) do triangulo ABC.

Prove que G—A>+ﬁ+@=0.

6 — Prove que o segmento que une os pon-

tos médios dos lados nao paralelos de um tra-
pézio é paralelo as bases, e sua medida é a
semi-soma das medidas das bases.

7 — Prove que existe um tnico ponto co-
mum as bissetrizes internas de um triangulo
e que esse ponto, conhecido como incentro do
triangulo é interior a ele.

8 — Dado ABCD um tetraedro, seja M o

ponto de encontro das medianas do triangulo
ABC. Exprima o vetor DM em funcao dos
— —

vetores DA, DB e lTC

9 — Dado ABCD um quadrilatero, e O um
ponto qualquer e seja P o ponto médio do seg-
mento que une os pontos médios das diagonais
AC e BD. Prove que

P=0-+ ! (0K +08 +0C + D)

Extras
—
10_)— Mostre que dados os Vet(E)S mOA e
nOB, sua soma é igual a (n+m)OP, sendo P

o ponto de interseccao do seg_n)lento AB com
a reta OR, onde R = O + mOA + TLO?.
R

X



11 — Num plano sao dados dois triangu-
los AABC e ACDE. Sejam G, H,I os pontos
médios dos segmentos AC, BD e CE respecti-
vamente. Mostre que os baricentros dos tri-
angulos AABC ADEF e AGHI sao colineares.




Respostas dos Exercicios

1 |Defini¢ao: P+u=Q &< P_Q> =u| 5 Escreva tudo em funcao de AB ¢ AC
(a) Escreva P+u = Q.

prm— prm— H
(b) Escreva R=P+u=Q+v 7 Note que a bissetriz do angulo entre AB e

(c) Trivial. AC ¢ dada por:
2 Feito nas notas de aula. . ?
3 Note que ABGH ¢ paralelogramo. X=A+A ( /ﬂ% + A ) y
IAE|  AC]
4 Note que:
=
BC = BA_> AD + [ﬁ_) pois as diagonais de um losango siao bissetri-
EF = !(BA+DC)+ AD zes.



